

BLIC/DIREKTNO.RS

Šta može radnik ako dobije "SMS otkaz"?

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/332468/sms-otkaz-radnici.html>

Druga "Jurina" fabrika u Srbiji, firma "Šinvon", poslednja je u nizu poslodavaca koji su svoje zaposlene o otkazima obavestili putem SMS poruka. Rukovodstvo je na ovaj način informisalo 188 radnika da zbog smanjenog obima poslovanja nisu u mogućnosti da im produže ugovore.

Zapravo, obaveštenje mejlom, SMS-om ili čak i otkaz bez ikakvog obrazloženja, nije novina u Srbiji. Više od 2.000 radnika u nekoliko preduzeća našlo se na ulici baš na ovakav način.

Prethodno je takvu sudbinu radnicima priredio turski lanac pekara Simit Sara i kompanija Home plus.

A šta radnici mogu da preuzmu i kakva su im prava kada se poslodavac odluči da im otkaz "pošalje" upravo SMS-om ili i-mejlom? Kome da se obrate u ovakvom slučaju?

- Ako je reč o ugovorima na određeno vreme, oni praktično ističu datumom koji je naveden u ugovoru i obaveštenje koje stiže radnicima na bilo koji način je čisto informativnog karaktera. Jedino kada postoji potreba da se donese rešenje o prekidu radnog odnosa u takvim slučajevima je kada nije precizno naveden datum prestanka važenja ugovora, na primer ako u ugovoru stoji - "dok traje rad na projektu". Ipak, i u tom slučaju je rešenje o prestanku radnog odnosa samo "deklaratornog karaktera", odnosno njime se samo konstatuje istek ugovora - objašnjava za "Blic Biznis" Ksenija Ivetić Marlović, stručnjak za radno pravo.

Kada je reč o ugovorima na neodređeno vreme, ona tvrdi da je apsolutno nemoguće da obaveštenje o otkazu stigne SMS-om ili mejlom, a da to bude pravno validno.

- Tu postoji više koraka i svakako mora da se donese rešenje o prestanku radnog odnosa. Navodi se osnov za prestanak rada, obrazlaže se rešenje, postoji i rok zastarelosti... Takođe, prethodno je tu procedura, prvo upozorenje radniku, a mora da se donese i program za rešavanje viška zaposlenih, ako je reč o većem broju. Teoretski je neizvodljivo "uručiti" otkaz putem SMS-a

radniku koji ima ugovor na neodređeno vreme, pa ako se dogodi tako nešto uglavnom je lako oborivo na sudu - zaključuje ona.

U Članu 179 Zakona o radu navedeno je da poslodavac može zaposlenom da otkáže ugovor o radu ako za to postoji opravdani razlog koji se odnosi na radnu sposobnost zaposlenog i njegovo ponašanje, zatim ako zaposleni svojom krivicom učini povredu radne obaveze i ako ne poštuje radnu disciplinu.

Takođe, navodi se da zaposlenom može da prestane radni odnos ako za to postoji opravdan razlog koji se odnosi na potrebe poslodavca, i to ako usled tehnoloških, ekonomskih ili organizacionih promena prestane potreba za obavljanjem određenog posla ili dođe do smanjenja obima posla.

Ranka Savić iz Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Srbije (ASNS) kaže da su, prema njenim informacijama, u "Juri" obaveštenja SMS-om dobili radnici koji su bili angažovani po ugovorima na određeno vreme, koji inače ne mogu da traju duže od dve godine. Njima je samo saopšteno da im ugovori neće biti produženi.- Pravno gledano, radnici i sindikati u takvom slučaju ne mogu ništa, jer poslodavac ima jednostavno obrazloženje da mu u okviru trenutnih poslovnih aktivnosti neki zaposleni nisu više potrebni. To je i inače problem sa ugovorima na određeno vreme i ASNS se već godinama bori da tu dođe do zakonske regulative, jer ugovor na određeno vreme može da se produžava maksimalno do 2 godine - objašnjava Savić.

Druga je stvar, kako ističe Savić, način na koji su otkazani ugovori.- Možda je sama procedura pravno dozvoljena, ali je poslodavac u tom slučaju mogao da pozove ljude ili održi sastanak i kaže - nemamo više potrebe za vašim radom, nećemo vam produžiti ugovore. To bi bilo etički i moralnije, a ovakav postupak, koji se ne dešava prvi put u Srbiji, da praktično dobijete otkaz SMS-om, je katastrofa - zaključuje Savić.



Mali preduzetnici ponovo na ulicama, ovo su njihovi zahtevi

<https://nova.rs/vesti/drustvo/mali-preduzetnici-ponovo-na-ulicama-ovo-su-njihovi-zahtevi/>

Udruženje Zaštitnik preduzetnika i privrednika Srbije započeće danas, simbolično, u minut do 12, protest ispred Skupštine Srbije. Privrednici tvrde da sve dosadašnje mere Vlade i najavljena podrška u vreme pandemije neće biti dovoljni za njihov opstanak, a jedan od njihovih zateva je da im država omogući otpis, a ne reprogram poreza i doprinosa.

Organizatori protesta pozvali su učesnike da "Ponesu budilnik i simbol svoje delatnosti koji će ostaviti ispred skupštine (oklagija, čaša, igračka....)".

Objavili su i spisak od pet ključnih zateva upućenih Vladi Srbije i nadležnim ministrima, a oni su sledeći:

1. Otpis, a ne reprogram poreza i doprinosa.

2. Ukidanje novih parafiskalnih nameta u sred krize (eko-taksa, natpisi na radnjama)

3. Trajno smanjenje poreza i doprinosa na male zarade na maksimalno 10 odsto sa sadašnjih 60 odsto – da svako ima najmanje 45.000 u odnosu na sadašnjih 32.000 dinara minimalca.

4. Pravedan, progresivan i transparentan poreski sistem.nadoknada troškova onima koji su potpuno onemogućeni da rade.

5. Prestanak represije.

Mere donete usled epidemije kovid 19 su, kako su rekli za Betu, "domaću privredu, ionako poljuljanu visokim nametima, bacile na kolena, jer je odgovor Vlade Srbije na štetu koju su mere prčinile privatnom sektoru bio u najmanju ruku neadekvatan" .

Iz udruženja su istakli da je već na desetine hiljada građana u potpunosti ostalo bez prihoda, ali računi i državna potraživanja nisu prestala da pristižu.

Tim povodom su poručili su da je ispunjenje njihovih zahteva neophodno kako bi se sačuvala domaća privreda i postojeća radna mesta.

Podsetimo, veliki portest preduzetnika i privrednika Srbije, koji je održan je 23. decembra, prekinut je nakon što je učesniku protesta Željku Džiniću pozlilo. Hitna pomoć je intervenisala, ali je Džinić, na žalost, istog dana preminuo u bolnici.

Milenijum tim – naprednjačka hobotnica za sve poslove

<https://nova.rs/vesti/biznis/milenijum-tim-naprednjacka-hobotnica-za-sve-poslove/>

Gradnja stanova, vinogradarstvo, banjski turizam, gasifikacija, mostogradnja... u koju god od ovih oblasti da pogledate sačekaće vas ime "Milenijum tima" ili neke s njom povezane kompanije. Mada je u početku ova kompanija dovođena u vezu sa socijalistima, posebno njihovim

funkcionerom Dušanom Bajtovićem i gasifikacijom, poslovima koje sada dobijaju proširili su se kao hobitnica po svim sferama biznisa, a ime kompanije se sada uveliko vezuje za najjaču političku partiju u zemlji - Srpsku naprednu stranku i ministra finansija Sinišu Malog.

Pa, da vidimo kako je Milenijum tim počeo da pušta svoje pipke po ekonomiji Srbije.

Gasifikacija za odabrane

“Milenijum tim” je od 2007. do 2012. godine bio u grupi privatnih kompanija koje su sa Srbijagasom ugovarale poslove gasifikacije, objavio je Insajder u leto 2016. godine. Ukupna vrednost tih poslova bila je najmanje 242 miliona evra.

“Skoro sve ove poslove dobija samo pet firmi, koje su praktično podelile teritoriju tako da ispada da jedna drugoj ne konkurišu” navodi Insajder uz napomenu da su vlasnici Milenijum tima Stojan Vujko i Ivan Bošnjak u odličnom odnosu sa Dušanom Bajtovićem, te da su se čak pojavljivali u Bajtovićevim predizbornim spotovima. Uglavnom, ostalo je zabeleženo da su 2009. imali dobit od 200.000 evra, a u 2012. čak 2,9 miliona evra.

Beograd na vodi – od rušenja do gradnje

“Milenijum tim” posle gasifikacije stiže do Beograda na vodi. Najpre su rušili, odnosno čistili teren, da bi potom gradili. Kompanija je, kako je preneo portal KRIK, između ostalog, bila angažovana za sređivanje terena pred gradnju, postavljanje kamena temeljca zgrada koje su do sada nikle u ovom kompleksu i njegovu gasifikaciju.

Kao podizvođači italijanske firme “Pizzarotti”, angažovani su na izgradnji ključne zgrade u projektu – Kule Beograd.

Mada su ih pojedini dovodili u vezi i sa nelegalnim rušenjem u Savamali u noći između 24. i 25. aprila 2016. godine, “Milenijum tim” je demantovao da su učestvovali u tim događajima.

Međutim, ono što nisu demantovali je višestruka povezanost sa tadašnjim gradonačelnikom Beograda Sinišom Malim i njegovim bratom Predragom.

Predrag Mali, rođeni brat sadašnjeg ministra finansija Siniše Malog, kako je objavio portal KRIK, godinama je vozio “audi” u vlasništvu firmi Ivana Bošnjaka i Stojana Vujka. Sem automobila, biznismeni su mu ustupili i stan u kojem je jedno vreme stanovala devojka Predraga Malog.

Stanovi za pripadnike službi bezbednosti

Poslove stanogradnje proširili su i van Beograda na vodi pa su tako krajem 2018. godine dobili poslove gradnje stanova za pripadnike službi bezbednosti u Nišu i Vranju.

Ovaj posao vredan 15 miliona evra “Milenijum timu” i turskoj kompaniji “Tašnjapi” dodelilo je Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture.

Iznos koji su dobili za izgradnju stanova je za 18 odsto viši od onog koji je ministarstvo procenilo pre raspisivanja tendera. Država je prihvatila ponudu koja je ujedno bila i jedina na tenderu, a mišljenje o izboru pobjednika tendera traženo je i od ministra finansija Siniše Malog. Tokom 2019. godine, Milenijum tim je dobio i posao čišćenja parcela na kojima će u Novom Sadu da se grade stanovi za pripadnike službi bezbednosti.

Preuzimanje “Mostogradnje”

Građevinski apetiti “Milenijum tima” rastu, pa ta kompanija, kako je već pisala Novs.rs, sklapa ugovor o strateškom partnerstvu sa preduzećem Mostogradnja, koje je u većinskom vlasništvu države.

U isto vreme, “Milenijum tim” osniva novu firmu pod nazivom “Mostogradnja ING”, koja bi, kako tvrde radnici, trebalo da preuzme deo zaposlenih iz pomenute državne kompanije i zakupi njenu proizvodnu halu u Batajnici.

“Mostogradnja”, nekad jedno od najvećih državnih preduzeća za izgradnju putne infrastrukture, već godinama je u ogromnim dugovima. Nekretnine koje poseduje su pod hipotekama, zaposlenima u toj kompaniji plate su kasnile mesecima, a nije im uplaćivano ni zdravstveno osiguranje.

Kupovina vinograda NAVIP-a

Pošto su već ušli u sve ključne građevinske projekte, vlasnici Milenijum tim se okreću poljoprivredi, konkretno vinogradarstvu. Tako dokument, do koga je došla Nova.rs, pokazuje da je kompanija kupila 200 hektara poljoprivrednog zemljišta u okolini Leskovca od nekada velike i uspešne kompanije NAVIP, koja je otišla u stečaj.

Kako pokazuje dokument Privrednog suda u Beogradu, stečajni upravnik kompanije NAVIP je krajem avgusta 2020. oglasio prodaju oko 200 hektara zemljišta u okolini Leskovca. Vinogradi, šuma, pašnjaci, njive i objekti koji se nalaze na njima, prodati su firmi Alea Consalting iz Beograda, koja je oko 185 hektara platila 67,7 miliona dinara. Podaci Agencije za privredne registre kažu da je direktor Alea Consalting Ivan Bošnjak, jedan od vlasnika “Milenijum tima”.

Posle vinograda, kupovina jezera

Sem vrednog zemljišta sa šumom i vinogradima, preduzeće povezano sa vlasnicima “Milenijum tima”, od kompanije NAVIP u stečaju kupilo je i veštačko jezero.

Kako pokazuje dokument do kojeg je došla Nova.rs, ovom kupovinom postali su vlasnici oko dvadesetak parcela sa zasadam vinograda treće klase, šuma, njiva, pašnjaka, ali i vlasnici jednog veštačkog jezera. U dokumentu se može videti da je reč o parceli 6713 u katastarskoj opštini Vinarce. U pitanju je, kako se navodi, veštačko jezero površine od 8.763 metara kvadratnih. U leskovačkom kraju je poznato pod nazivom Vinarčko jezero.

Banjski turizam

Svoje poslovnu svestranost pokazuju i u drugim pravcima, pa tako kćerka firma “Milenijum tima”, ulazi u banjski turizam.

Prvo su 2019. godine kupili zemljište i hotel Železničar u Vranjskoj banji, da bi kasnije od države dobili nešto više od 10 miliona evra bespovratne pomoći za njihov investicioni projekat “Resort” u Vranjskoj banji.

Naime, vlasnici Milenijum tima Ivan Bošnjak i Stojan Vujko kupili su zemljište u Vranjskoj banji na tenderu koji je raspisao PIO Fond. To ih je koštalo 250.000 evra, a u cenu nije ušao nedovršen hotel na toj parceli. Nakon toga usledila je kupovina hotela Železničar, a spekuliše se da je Milenijum tim kupac i stacionara u Specijalnoj bolnici Vranjska banja koji je procenjen na 870.000 evra.

“Cilj je da se više ne emituje N1 i Nova i to se ne krije”

<https://nova.rs/vesti/biznis/cilj-je-da-se-vise-ne-emituje-n1-i-nova-i-to-se-ne-krije/>

Profesorka Pravnog fakulteta u penziji Vesna Rakić Vodinelić rekla je večeras da je cilj ugovora između Telekom i Telenora da se uništi SBB, da to jasno stoji, da je zapisano i da je to interno uputstvo o kome govori predsednik Srbije Aleksandar Vučić. "To uopšte nije tržišna utakmica i to nema nikakve veze sa tim", rekla je ona.

Rakić Vodinelić je podsetila da je predsednik Vučić danas izjavio da se taj deo, u kome stoji da treba uništiti SBB da se ne bi proizvodili programi N1 i Nova TV, nalazi u internom uputstvu koje je dao Telekom i da to nije deo obavezujućeg ugovora.

“To nije nikakvo interno uputstvo, to je jedna vrlo jasna kauza ili osnov za zaključenje ugovora. Kada vi zaključujete ugovor vi ga zaključujete sa određenim ciljem, kada primete na sebe ugovorne obaveze vi imate određenu pobudu, a ovde je pobuda potpuno jasna, nema spora, vrlo retko ćete u obligacionom pravu videti tako jasnu kauzu za zaključenje ugovora. Ona uopšte ne mora da bude deo ugovora, a ako je kauza nedopuštena ugovor je ništavan”, objasnila je profesorka Pravnog fakulteta u penziji.

Na pitanje Olje Bečković šta je ovde nedopušteno, Rakić Vodinelić je istakla da je cilj tog ugovora da se uništi SBB – to jasno stoji, to je zapisano i to je to interno uputstvo o kome govori predsednik.

Na konstataciju “da je to samo jezik”, kako kaže Vučić, ona rekla da je “predsednik završio prava, između ostalog i kod mene, i u tom jeziku se krije kauza za zaključenje ugovora”.

“Zamislite ugovor koji zaključuju dvoje da bi uništili trećeg, a pritom to zaključenje ugovora znači monopolski položaj i ne samo monopolski položaj nego i emitovanje medijskih sadržaja i to preko jednog državnog preduzeća”, rekla je Rakić Vodinelić, podsećajući da je kod nas zabranjeno da država bude vlasnik medija.

Naravno, dodala je ona, država neće biti zvanični vlasnik, ali ako čitate pažljivo izveštaj na KRIK-u o tome kako BIA plasira svoje izveštaje onda ćete videti da je recimo taj i taj, nekakav osumnjičeni, “neformalni vlasnik nekog kafića”, e tako će i država biti neformalni vlasnik ogromnog dela medija ovde, a ne sme biti uopšte vlasnik.

Na taj način će se, kako kaže, uspostaviti i medijski monopol što je suprotno slobodi medija i krajnji cilj je da prestane da se emituje N1 i Nova i to se uopšte ne krije.

Na pitanje kako se došlo dotle da Vučić nema nikakav problem da napiše “uništiti” kako stoji u ugovoru Telekoma i Telenora, Rakić Vodinelić je rekla da je to zato što se u našoj zemlji Ustav i zakoni smatraju “prazoslovljem”.

“Nešto je tu napisano, a na mene da se to primeni, pa taman posla pa ja sam blizak ovima iz vrha vlasti”, istakla je ona.

Profesorka Ekonomskog fakulteta Danica Popović ukazala je da postoji još jedan problem ukoliko se Telekom i Telenor nakon kablovske televizije okrenu telefoniji.

“Vi onda dobijate kartel koji će Komisija za zaštitu konkurencije ostaviti u fioci” rekla je ona i upitala šta će onda da se desi.

Desiće se, kako kaže, kartel zbog kojeg bi svi u SAD, koji su ga kreirali, otišli u zatvor.

“A ovde će umesto u zatvor svi otići na visoka mesta, a mi koji smo o tome pričali završićemo tamo gde nikako ne bi želeli da završimo”, rekla je ona.

NOVOSTI ONLINE

OTKAZ UŽIVO: Menadžerka primila nagradu za P.S. Fashion, pa ih optužila za mobing

<https://www.novosti.rs/vesti/ekonomija/961937/otkaz-uzivo-menadzerka-primila-nagradu-fashion-optuzila-mobing>

NEUOBICAJENI potez kada je reč o odnosu poslodavac- radnik, napravila je u obraćanju uživo juče Jovana Bakula, zamenica marketing menadžera modne kompanije P.S. Fashion.

Ona je, naime, dobila priznanje u kategoriji Instagram na dodeli nagrada Top 50 najbolje online stvari.

Međutim, u uključenju uživo ona je uputila teške reči svojoj kompaniji i pozvala radnike da se pobune.

Bakula je na početku obraćanja čestitala svom marketing timu, a posle uvoda uputila je optužbe sopstvenoj firmi za mobing.

Kako je kazala Bakula, taj tim većinom, nažalost, nije više deo P.S. Fashion kompanije.

- Od devet zaposlenih koji su početkom godine bili u timu, sada nas je troje. Od toga je jedna koleginica na bolovanju zbog psihičke neuravnoteženosti. Zbog istih razloga, ogromnog pritiska i stresa, jedna koleginica je dala otkaz, dvoje kolega je dobilo otkaz pod nerazjašnjenim okolnostima, zbog stresa. Mnoge kolege su premeštene, tako da je ovo jedna Pirova pobeda - rekla je ona.

Onda je Bakula zaposlene pozvala na pobunu.

- Moram da pozovem sve poslodavce da štite i cene svoje zaposlene i pozivam sve zaposlene da istupe, da budu hrabri i da se bore protiv mobinga i izrabljivanja koje je postalo vrlo aktivno posebno u ovom periodu korone - zaključila je Bakul.

Ona je snimak podelila na svom Instagram profilu.

- Ovo je moja priča, zbog koje ne spavam, plačem i tresem se! Radni narode, borite se za svoja prava i molim vas podelite ovo dalje! Hvala mojoj baki Jovanki po kojoj sam dobila borbeno ime. Od ovog momenta moj profil će preuzeti meni dragi ljudi, nakon svega treba mi odmor. Molim hrabre i uticajne ljude da šire priču dalje - navela je Bakula uz snimak.

Iz P...S... Fashion reagovali su na izjavu Jovane Brakule saopštenjem iz kog prenosimo delove vezane isključivo za konkretan slučaj:

"Povodom izjave koleginice Jovane Bakule, zamenice marketing menadžera naše kompanije, na dodeli nagrade "Top 50 najbolje online stvari" moramo istaći da ništa od navedenog u pomenutoj

izjavi nije istina...

Konkretno kada je reč o sektoru marketinga naše kompanije, u toku 2020. godine u ovom sektoru bilo je devet zaposlenih od čega su tri koleginice dobile premeštaj na slične ili više pozicije. Nakon interne kontrole i analize učinka, menadžment kompanije je odlučio da dva zaposlena fotografa, zbog neefikasnog rada proglasi tehnološkim viškom nakon čega su pomenuta lica uz pripadajuće otpremnine napustili kompaniju. Početkom ove godine, jedna od koleginica iz sektora marketinga je iz svojih ličnih i profesionalnih razloga tražila prekid radnog odnosa. Rezimirajući ovu situaciju, od pomenutih devet kolega iz sektora marketinga, sada je u ovom timu ostalo troje zaposlenih, drugo troje su prebačeni na slične ili više pozicije u kompaniji, dve osobe su proglašene tehnološkim viškom i jedna je raskinula radni odnos na lični zahtev. Ovo sve se može dokazati u svakom trenutku i jasno implicira da je naša koleginica u svom izlaganju iznela niz neistina. Za kraj bismo napomenuli da pomenuta koleginica Jovana Bakula niti je prekinula radni odnos niti je otkaz dobila, a od danas je, kako nam je javila, na bolovanju".

TANJUG/NOVA.RS

Udruženje radnika na internetu danas sa Zaštitnikom građana

<https://nova.rs/vesti/biznis/udruzenje-radnika-na-internetu-danas-sa-zastitnikom-gradana/>

Udruženje radnika na internetu saopštilo je da će se danas sastati sa Zaštitnikom građana Zoranom Pašalićem kako bi razgovarali o njihovom problemu.

Udruženje je, kako se navodi u sinocnjem saopštenju, prošle nedelje dobilo poziv na sastanak sa Pašalićem i prihvatilo poziv na susret koji će se održati danas u 14 časova.

U pozivu Pašalića se, kako prenose iz Udruženja, navodi da je "Zaštitnik građana je po svojoj inicijativi 15.1. pokrenuo postupak kontrole rada Ministarstva finansija – Poreske uprave, povodom saznanja da je navedeni organ uprave u prethodnom periodu građanima koji su ostvarivali prihode iz inostranstva putem pružanja online usluga dostavljao pozive da izvrše prijavu i plaćanje poreza na dohodak građana za poslednjih nekoliko godina".

U Pašalićevom pismu se, kako dodaju, navodi da bi „predloženi sastanak poslužio za razmenu informacija o navedenom problemu, što bi doprinelo sveobuhvatnom sagledavanju kompletnog činjeničnog stanja koje se odnosi na postupanje Ministarstva finansija – Poreske uprave i planiranju daljih aktivnosti u postupku kontrole koji Zaštitnik građana sprovodi".

Iz Udruženja poručuju da smatraju da treba iskoristiti svaku priliku, pred svakim organom, institucijom, organizacijom i čitavom javnošću, da se izloži problem desetina hiljada ljudi, uzrokovan isključivo nemarom i doskorašnjom nezainteresovanošću državnih organa za njihovo postojanje i rad.

"Pregovori sa Vladom Srbije obustavljeni su prošlog petka zbog apsolutno neprimerenog i za radnike na internetu, egzistencijalno ugrožavajućeg predloga rešenja. Ova "ponuda" nas jeste razočarala s obzirom na obimnu dokumentovanu argumentaciju koju smo predstavili tokom pregovora, ali nas je i dodatno motivisala da snažnije i upornije nastavimo našu borbu", dodaju iz Udruženja radnika na internetu.



Kako se izboriti sa poskupljenjima – savet ni stručnjacima nije lak

<https://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/drustvo/4248129/poskupljenja-saveti-strucnjaci.html>

Struja je od 1. februara skuplja za 3,4 odsto. Ne teši to što kažu da je najjeftinija u regionu. Neke banke povećavaju i cene svojih usluga. Najavljeno je povećanje poreza na imovinu, što zavisi od lokalnih samouprava. Beograđane čeka i poskupljenje vode.

Struja, porez, voda – dug je spisak poskupljenja. Građane brine, kako kažu, "lančana reakcija", jer kada poskupi struja, poskupljuje sve.

Teorije se izučavaju, ali u praksi je uvek drugačije.

Profesor doktor Ljubodrag Savić sa Ekonomskog fakulteta objašnjava da se vrlo često ponašamo iracionalno, zaboravljamo taj osnovni princip da ne mora samo da se poveća prihod kroz povećanje cena, može da se poveća i kroz obrt proizvoda, kroz prodat veći broj proizvoda.

"Kod jednog broja ljudi prevladuje ta logika i to je, u stvari, uvek preduslov da dođe do rasta cena", smatra Savić.

Struja poskupljuje za 3,4 odsto. Ukoliko je račun oko tri hiljade, na taj iznos treba dodati još oko 150 dinara.

Dušan Uzelac sa portala "Kamatica" kaže da ako možemo na nešto da računamo u perspektivi to su uvek poskupljenja.

"Gotovo je sa nekim cenovnim tokom koji bi išao unazad, da nešto pojeftini, mislim da toga neće više nikad biti i jedino na šta možemo da računamo su poskupljenja", ističe Uzelac.

Dodavaćemo i nekoliko dinara po litru benzina i malo više za pojedine bankarske usluge. Savet ni stručnjacima nije lak.

"Postoji 26 banaka na tržištu i u svakom momentu postoji neka banka koja svojom poslovnom politikom bogato nagrađuje nove klijente, zato što joj trebaju klijenti. Te banke uglavnom imaju niže troškove i održavanja i transakcija jer one planiraju da tek kasnije unovče svoj portfolio klijenata", poručuje Dušan Uzelac.

Profesor Savić ističe da je lako savetovati kada ljudi imaju novac.

"Ali kada ljudi nemaju dovoljno novca, kada nemaju sigurno zaposlenje, kada su svake godine stariji, a prihoda je sve manje, teško je dati neki razuman savet", kaže Savić.

Porez na imovinu mogao bi da bude veći i do šest odsto. Isporučena voda i odvođenje otpadnih oko pet odsto, tako da nam i nije mnogo za utehu to što je, bar kada su finansije u pitanju, najduži mesec u godini iza nas.



Gosti N1: Alarmantno stanje u muzičkoj industriji, neophodna pomoć države

<https://rs.n1info.com/biznis/gosti-n1-alarmantno-stanje-u-muzickoj-industriji-neophodna-pomoc-drzave/>

Zdravko Vulin iz Inicijative za život domaće muzičke scene i Miloš Stojanović, direktor produkcije Kombank dvorane, kažu da su egzistencije desetine hiljada ljudi u muzičkoj industriji u Srbiji ugrožene pošto već gotovo godinu dana ne mogu da ostvare pravo na rad. Oni kažu da su mnogo ugroženiji od drugih grana u privredi i da bi država to morala da uzme u obzir pri određivanju paketa pomoći. Stojanović ističe i da je, ako pomoći ne bude, moguće zatvarane Kombank dvorane.

Vulin je za N1 rekao da se problemi o kojima priča ne odnose na muzičke zvezde, već na desetine hiljada ljudi koji u okviru ove industrije omogućuju niz muzičkih i kulturnih dešavanja, poput scenskih radnika, scenografa, ljudi u rental kompanijama, tiket servisima, pripremi marketinga, ali i ljudi koji rade u ugostiteljstvu na tim događajima...

Problem se, kaže odnosi na sve organizatore događaja od onih u malim mestima do najvećih festivala. „U ovom trenutku je nekoliko desetina hiljada ljudi koji već godinu dana nisu u prilici da

im se omogućiti pravo na rad i da mogu da doprinesu privredi zemlje i omogućite normalan život svojim porodicama“, rekao je Vulin.

„Zamislite bilo koji posao koji godinu dana ima zabranu rada, iako farmaceutska industrija na primer dobro radi, a u trgovinske lance hiljade ljudi ulaze i kupuju. Tražimo model rada ili da Vlada nađe modele kao države u regionu i u Evropi koji tretiraju ovu granu kao bitnu za razvoj privrede“, dodao je on.

Stojanović kaže da je finansijska situacija u kojoj se nalazi muzička industrija alarmantna i da je stanje neodrživo, jer je skoro godinu dana od početka pandemije potpuna blokada muzičke industrije.

On je ukazao na problem koji postoji, vezan za trenutne kapacitete što se tiče organizovanja događaja i maksimalan broj ljudi na koncertima od 500 osoba, a kapacitet sale je 1.400 mesta.

„Opstali smo u prethodnom periodu zahvaljujući kolegama, zaposlenima koji rade za minimalnu nadoknadu, a sa određenim brojem kolega bili smo prinuđeni da stopiramo radni odnos i sačekamo bolja vremena“, rekao je Stojanović.

On je naglasio da situacija nije značajno poboljšana time što su neki koncerti, uz poštovanje epidemioloških mera i sa ograničenjem do 500 ljudi, održani u oktobru i novembru, kao i ni time što je još desetak koncerata zakazano za februar i mart.

„Sa takvim kapacitetima nemoguće je funkcionisati i raditi“, rekao je Stojanović i dodao da će definitivno biti potrebno u narednom periodu da država obezbedi vid dodatne podrške ovoj industriji. On je naglasio da je podrška u prethodnom periodu bila u avgustu 2020. godine, kada je doneta uredba da se kupljene karte zamene za vaučere. „U tom trenutku, to nam je obezbedilo kratkoročnu likvidnost, ali osim toga nismo imali nikakav vid podrške“, kaže.

„Mi smo u više navrata slali institucijama zahteve da nam je pomoć neophodna i bez te dodatne podrške, oporavak industrije će biti nezamisliv“, naglasio je Stojanović.

Vulin je izneo zamerku što su paketi pomoći jednaki za sve grane privrede i naglasio da to nije moguće određivati po „odokativnoj metodi“ – svi su isti i svima dati istu pomoć, i neko ko je imao pad prihoda 10 odsto, a u muzičkoj industriji taj pad je bio apsolutno 100 procenata.

„Apelujemo i pozivamo vladu na razgovor...Mi imamo niz ljudi koji uredno plaćaju poreze...Neophodno je da se uvaži svaka od malih grupa koje nisu medijski vidljive i da se direktno ciljano usmere paketi pomoći na njih. Nemoguće je da je svaka grana isto ugrožena. Tražimo pravo na rad i da se mere za organizovanje događaja donose strateški“, rekao je Vulin i ukazao na apsurdna situaciju da se u maju i junu pune tržišni centri, a da godinu dana ne možemo da napravimo veliki kulturni događaj uz sve mere zaštite.

Miloš Stojanović je istakao da će u Kombank dvorani do kraja marta, početka aprila videti šta i kako dalje, da li će nastaviti sa radom ili će se odlučiti na zatvaranje objekta.

„Sve će zavisi od epidemiološke situacije i podrške države našem sektoru“, rekao je.

On je naglasio da je poresko oslobođenje jedna od mera sa kojima država može da izađe – ukidanjem PDV-a na kupljenje ulaznice, a moguće su i subvencije za pomoć industriji.

„Bez te pomoći oporavka neće biti, mi kako Kombank dvorana smo u teškom periodu i kažem, sa ovakvim trenutnim prihodima teško ćemo omogućiti dalje poslovanje, pogotovo što pre septembra ne možemo očekivati normalizaciju poslovanja“, rekao je Stojanović.

I Zdravko Vulin smatra da je problem rešiv i poručuje:

„Sa ovoliikim brojem ljudi, naći ćemo način da neko obrati pažnju na nas“.

FONET/DANAS

Brkić: Vlast veruje da smo mi oguglali na njihov bezobrazluk

<https://www.danas.rs/ekonomija/brkic-vlast-veruje-da-smo-mi-oguglali-na-njihov-bezobrazluk/>

Kada se radi o trošenju budžetskog novca, informacija uvek može da se traži i trebalo bi da se dobije, tvrdi poverenik za informacije od javnog značaja Milan Marinović, ali novinar Miša Brkić ukazuje da je proteklih godina, na svako pitanje koliko nešto košta, vlast odgovarala da je to tajna, jer „partner ne dozvoljava da tako nešto objavimo“.

“Tako je bilo s ugovorom sa Fijatom o fabrici automobila, tako je sa Er Srbijom, tako je sa aerodromom, tako je sa Borom, tako je sa Železaron, i na kraju smo stigli do spomenika Stefanu Nemanji“, ilustrovao je Brkić.

On je u serijalu Kvaka 23 Novinske agencije FoNet ocenio da u slučaju spomenika nema ni jednog razumnog razloga za skrivanje cene, osim možda straha da „javnost ne poludi“ na vrednost obavljenog posla, da ne ispadne da je spomenik preplaćen, pa da se o tome ne zapita i neki od istražnih organa.

Prema Brkićevom mišljenju, „vlast veruje da smo mi oguglali na njihov bezobrazluk, a iz tog primera se vidi da u stvari i jesmo“.

On smatra da će „svaki sledeći ugovor o bilo kojem poslu u kome vlast nešto plaća parama poreskih obveznika biti po istom principu“, samo će sume biti veće, a objašnjenja o ćutanju „sve stupidnija“.

S druge strane, Marinović je FoNetu izjavio da zahtev „nekog autora“ ne može da spreči, već samo da odloži objavljivanje podataka o poslu koji je finansiran iz budžeta, jer oni podležu Zakonu o slobodnom pristupu informacijama.

Komentarišući zvanično objašnjenje da je cena spomenika Stefanu Nemanji ostala nepoznata zbog zahteva autora, on je novinarki Tamari Skrozza rekao da je to moguće samo ukoliko je ta informacija, u skladu sa Zakonom o tajnosti podataka, proglašena tajnom.

Marinović je uveren i da postoje situacije kada ljudi kriju informaciju iz nekih banalnih razloga, čime prave štetu, jer dopuštaju mogućnost različitih interpretacija.

Kada se ne zna razlog, on smatra da svako može da zamisli svaki razlog, pa da kaže „ovde mora da se neko ugradio, da je neko korumpiran, iako najčešće nije“.

Slučaj nabavke vakcina Marnović vidi kao kompleksniji, jer čitav svet juri vakcine, velika je jagma i svuda je prioritet da se građani vakcinišu što pre.

To ne znači da bi informacija o ceni vakcine trebalo da ostane tajna, jednog dana mora da bude saopštena, ali on u ovom trenutku „u potpunosti razume potrebu da se nabavi što više vakcina, makar se prećutalo kako“.

I Brkić situaciju s vakcinama smatra „šakljivijom“, jer je u pitanju zdravlje ljudi i ugroženost života, ali napominje da ovo nije prvi slučaj da u toj oblasti ne dobijamo potpune informacije, iako se sve plaća novcem poreskih obveznika.

Kako je predočio, „stvara se situacija kao da jedan čovek plaća iz svog džepa, pa da mu je onda dozvoljeno da tim novcem raspolaže kako hoće“.

Ali, kad se plaća državnim novcem, čak i kada je u pitanju zdravlje ljudi, država ne bi smela da se ponaša na taj način, upozorava Brkić, uz napomenu da takav princip obesmišljava i oštećuje državu.

Po njemu, vlast je pandemiju iskoristila kao „smokvin list“ i priliku da kaže kako više ne važe nikakva pravila.

To bi, kako je procenio, moglo da ima i kontraefekte, jer poreski obveznici pamte i, ako ih prevarite ili im prećutate neki podatak, razmisliće da li će na izborima glasati za vas.

„Kad biste pitali građane Srbije, oni bi rekli – da, glasali bismo za istu vlast, jer nam je obezbedila vakcine. Ali u jednom trenutku, mislim da će biti važno i pitanje od koga smo kupili i koliko smo platili“, zaključio je Brkić.

BETA/N1

Proizvođači svinjskog mesa u Srbiji traže dodatne subvencije

<https://rs.n1info.com/biznis/proizvodjaci-svinjskog-mesa-u-srbiji-traze-dodatne-subvencije/>

Proizvođači svinjskog mesa u Srbiji zatražili su od Ministarstva poljoprivrede dodatne subvencije po grlu od 2.000 dinara, rekao je predsednik Asocijacije stočara Srema i Mačve Zoran Erić.

On je za Betu rekao da su sada subvencije po grlu 1.000 dinara, a da dodatne subvencije treba ograničiti do 1.000 komada po jednom vlasniku.

Cene svinjskog mesa su, prema njegovim rečima, zbog pandemije i nekontrolisanog uvoza pale, a hrana poskupela, pa su gubici više od 20 odsto u odnosu na uloženi novac.

„Svinjsko meso pojeftinjuje od juna prošle godine i nakupci sada nude 110 dinara po kilogramu žive vage, a pre poskupljenja kukuruza, pšenice i ostale stočne hrane cena je bila od 160 do 170 dinara po kilogramu i donosila je jedva neku minimalnu zaradu“, rekao je Erić.

Dodao je da ne sme ni da računa koliki su gubici posle poskupljenja hrane.

Zahtevi resornom ministarstvu

On je rekao da su zajedno sa udruženjem Sabor proizvođača agroprivrede Srbije (SPAS), čije je sedište u Kraljevu, od resornog ministarstva zatražili da se radi zaštite domaće proizvodnje svinja, uvedu prelevmani na uvoz svežeg mesa i proizvoda od mesa i da se uvoz smrznutog mesa i proizvoda od mesa ograniči kvotama.

Među zahtevima su i da se pojača kontrola zdravstvene ispravnosti uvezenog mesa na granici i smanji porez na dodatu vrednost (PDV) na stočnu hranu na deset odsto.

Stočari su predložili i da se uvede ombudsman za zaštitu proizvođača i da se otkup mesa obavlja na liniji klanja gde bi se merila mesnatost životinja i prema tome određivala otkupna cena.

Erić je rekao i da su tražili da se uvede informacioni sistem kako bi se pratila proizvodnja svinja, jer bi za oko godinu dana trebalo da se dozvoli izvoz svinjetine u EU.

Predsednik SPAS-a Zoran Milićević rekao je da kilogram prasetine žive vage košta 180 dinara, a posle poskupljenja i žitarica i uljarica trebalo bi da košta 280 dinara.

„Tovne svinje bi po kilogramu trebalo da koštaju od 160 do 170 dinara i to za težinu do 110 kilograma, jer bi po toj ceni dalji tov donosio sve veći gubitak“, rekao je Milićević.

On je dodao da proizvođači svinja traže i da se ne uvozi smrznuto meso, starije od šest meseci.

JUŽNE VESTI/N1

Jura: Bez produženja ugovora 30 radnika, ostali sami napustili kompaniju

<https://rs.n1info.com/biznis/jura-bez-produzenja-ugovora-30-radnika-ostali-sami-napustili-kompaniju/>

Nakon tvrdnji opozicionog odbornika u niškoj Skupštini Miodraga Stankovića da je otpušteno 48 radnika Jure, iz te kompanije odgovaraju da je bez posla ostalo 30 zaposlenih kojima su ugovori istekli, a da je određeni broj samostalno napustio firmu, piše portal Južne vesti. Ukupan broj, ipak, ne otkrivaju.

Serija otkaza iz Šinvona prenela se i na drugu južnokorejsku kompaniju koja posluje u Nišu. U odgovoru na pitanja novinara Južnih vesti iz te kompanije potvrđene su tvrdnje koje je izneo Stanković, mada u Juri barataju drugim brojkama.

„Tokom januara meseca u niškoj Juri imali smo 30 zaposlenih kojima su ugovori istekli, a nisu produženi. Određeni broj zaposlenih je samoinicijativno napustio kompaniju“, kažu iz Jure.

Koliko je njih otišlo ne otkrivaju, a to što neki radnici nisu dobili produženje ugovora objašnjavaju stanjem na tržištu.

„Celokupno poslovanje kompanije zavisi od kupaca, odnosno od projekata i narudžbina. Tokom avgusta meseca prošle godine došlo je do značajnijeg porasta narudžbina te je kompanija angažovala zbog privremenog povećanja posla veći broj zaposlenih. U 2021. godini, kompanija će organizovati proizvodni proces u skladu sa planom i narudžbinama kupaca poštujući zakonske odredbe“, naveli su u kompaniji.

U Juri se nadaju da u budućem periodu neće biti većih oscilacija na tržištu, a Stanković traži od Gradskog veća da izvesti Skupštinu o dešavanjima u Juri i Šinvonu i planu mera za one koji su ostali bez posla.

Pojedini radnici Šivona SMS-om su obavešteni da im ugovor neće biti produžen, ali inspektori su utvrdili da je to u skladu sa zakonom jer im je rešenje uručeno lično.

ПОЛИТИКА

Država smanjuje subvencije javnim preduzećima

<http://www.politika.rs/sr/clanak/472469/Drzava-smanjuje-subvencije-javnim-preduzecima>

Relativno veliko učešće subvencija u budžetu Srbije u odnosu na druge zemlje centralne i istočne Evrope, posledica je toga što se iz godinu u godinu javlja neko neuspešno javno i državno preduzeće

Država je za ovu godinu namenila 120 milijardi dinara na ime subvencija, ali planira da ih u naredne tri godine prilično umanja tako što će ozbiljno zavrnuti slavinu javnim i državnim preduzećima, dok će nastaviti da subvencionišu oblastu poljoprivrede, nauke i zaštite životne sredine.

Fiskalnom strategijom za naredni trogodišnji period planira se osetan pad izdvajanja za subvencije i druge vidove pomoći preduzećima u državnom vlasništvu (garancije i budžetske pozajmice). Ta strategija inače predviđa da će se subvencije u srednjem roku smanjiti sa 2,7 odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP) iz 2021. na 1,9 odsto BDP-a u 2023. što bi bio njihov istorijski minimum u Srbiji i nivo koji je znatno bliži izdvajanjima za te namene zemalja centralne i istočne Evrope sa kojima se možemo porediti.

Fiskalni savet smatra da planirano snažno umanjeno subvencija u srednjem roku predstavlja dobar smer fiskalne politike, ali malo je verovatno da će se realizovati u predviđenom obimu. Država je, kako ističu, za subvencije i neto budžetske pozajmice izdvajala u proseku oko tri odsto BDP-a u periodu od 2015. do 2019. što je preko dva puta više od izdvajanja koja za ove namene imaju druge zemlje centralne i istočne Evrope.

Troškovi subvencija u Srbiji su onda naglo (i privremeno) povećani u 2020. na 5,2 odsto BDP-a zbog sprovođenja antikriznih mera, da bi budžet za 2021. predvideo njihovo vraćanje na 2,7 odsto BDP-a.

– Relativno veliko učešće subvencija u budžetu Srbije u odnosu na druge zemlje centralne i istočne Evrope posledica je toga što se iz godinu u godinu javlja neko neuspešno javno i državno

preduzeće kome je potrebna pomoć države. U 2021. planirano je da se budžetska sredstva daju „Er Srbiji”, u 2020. to su bili „Er Srbija” i EPS, ranije „Srbijagas”, „Petrohemija”, a redovni korisnici državnih subvencija su „Železnice Srbije” i „Resavica”. U tom kontekstu trebalo bi razmotriti veoma ambiciozne planove smanjenja subvencija iz Strategije – navodi Fiskalni savet u svom mišljenju o dokumentu Fiskalna strategija za 2021. sa projekcijama za 2022. i 2023. godinu

Zbog lošeg stanja fizičke infrastrukture Fiskalni savet ne vidi mogućnost da se subvencije železničkim preduzećima osetno umanje u srednjem roku. Oni naglašavaju da je reforma najdalje odmakla u slučaju železničkih preduzeća. Međutim, uprkos i dalje izdašnim subvencijama iz budžeta (oko 14 milijardi dinara) železnička preduzeća ostvarila su ukupan negativan rezultat od skoro pet milijardi dinara u 2019. godini.

– Najvažniju prepreku predstavlja loša infrastruktura zbog koje železnički saobraćaj ni izbliza ne predstavlja validnu alternativu drumskom saobraćaju. Preliminarna analiza koju smo sprovedeli na bazi periodičnih finansijskih izveštaja iz 2020. ukazuje da se poslovanje železničkih preduzeća dodatno pogoršalo usled pandemije. Tome u prilog ide činjenica da je u decembru 2020. iz budžetske rezerve preduzeću „Srbijavoz” interventno preneto 300 miliona dinara, a vrlo je moguće da će dodatna vanredna sredstva iz budžeta (za neko od železničkih preduzeća) biti usmerena i u narednom periodu.

Dakle, nije realno očekivati da brzo dođe do zaokreta u poslovanju koje bi vodilo smanjenju subvencija u srednjem roku – navodi Fiskalni savet.

Plan restrukturiranja EPS-a podrazumeva veliko povećanje cene struje što ga uz ostale mere iz Strategije čini nekredibilnim, navodi Fiskalni savet uz napomenu da je zbog izostanka suštinske reforme država u 2020. čak neplanirano dotirala EPS sa oko 40 miliona evra.

– Mere koje su izložene u Fiskalnoj strategiji ne uveravaju da može doći do ozbiljnijeg zaokreta u poslovanju EPS-a. Optimizacija troškova radne snage, koja se pominje u ovom dokumentu, odnosi se samo na plan koji je istekao 2019, bez naznaka da li će se sa racionalizacijom nastaviti u budućnosti. Predviđa se izmena pravne forme EPS-a u akcionarsko društvo. Bez ulaženja u detalje navodi se namera sprovođenja svih potrebnih mera za poboljšanje naplate što nije kredibilno.

Jedina Strategijom planirana mera koja može da unapredi bilanse preduzeća jeste izmena tarifne politike. Ako povećanje cene struje, ne bude uvezano sa smanjenjem drugih troškova (najpre, radne snage), moralo bi da bude nerazumno veliko poskupljenje struje što i ovu meru čini malo verovatnom – navodi Fiskalni savet.

Do sličnih zaključaka se dolazi i kada se analizira plan reformi u „Srbijagasu”. Za razliku od EPS-a, čiji je plan reformi nešto detaljnije prikazan u Strategiji, za „Srbijagas” se iskazuje namera „da preduzeće do kraja 2020. bude u mogućnosti da samostalno servisira finansijske obaveze nastale u periodu 2008–2012“.

– Međutim, kako izostaje detaljna razrada mera, ni ovaj srednjoročni plan reformi ne možemo smatrati kredibilnim. Nedavno usvajanje novog plana reforme „Srbijagasa” ukazuje na rešenost vlade da se nešto konačno pomeri nakon dugogodišnjeg stagniranja. Stiče se, pak, utisak da se najveći deo mera odnosi na izdvajanja delatnosti unutar „Srbijagasa” u zasebna preduzeća što – kao i u slučaju EPS-a – ne može samo po sebi da dovode do boljeg poslovanja. Plan reforme podrazumeva i da se „Srbijagas” reši zavisnih preduzeća koja opterećuju njegove bilanse ali i izmenu tarifne politike – navodi Fiskalni savet, uz podsećanje da je država već jednom preuzela na sebe otplatu kredita ovog preduzeća u iznosu od oko milijardu evra.

Fiskalni savet navodi da bez racionalizacije broja zaposlenih i izmene prodajne cene uglja nije moguće očekivati bolje poslovanje „Resavice” i smanjenje državnih davanja. To preduzeće posluje

sa godišnjim gubitkom od oko 15 miliona evra, uprkos izdašnim godišnjim dotacijama iz republičkog budžeta od oko 40 miliona evra. Subvencije čine čak dve trećine svih prihoda preduzeća i jasno je da „Resavica” u sadašnjim okolnostima ne može samostalno da posluje.

Država godinama iskazuje želju da se problemi preduzeća reše, ali se malo uradilo. Država je za „Resavicu” od 2013. do 2019. izdvojila preko 260 miliona evra, a još oko 80 miliona evra je planirano za 2020. i 2021. godinu. Prema oceni Fiskalnog saveta čak i poslednje najave iz vlade ne uveravaju da se zaista ide ka suštinskom rešenju. Srednjoročni plan za umanjeње subvencija bio bi uverljiviji, kažu, ako bi se odlučnije rešavala sudbina preostalih državnih preduzeća u procesu privatizacije.

Kako navode u Fiskalnom savetu „Petrohemija” i MSK su 2019. ostvarili gubitak od po 20 miliona evra koji se delom može pripisati i nepovoljnim tržišnim okolnostima – više nabavne cene inputa od cena finalnih proizvoda za prodaju.



SMENE, OTKAZI, DEGRADACIJE Obračun vlasti sa neistomišljenicima

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/332344/vlast-obracun-neistomisljenici-otkazi-smena-degradacija.html>

Iznošenje mišljenja javno, ukoliko je suprotno mišljenju onih koji odlučuju o sudbinama svih nas, zna vrlo skupo da košta. To potvrđuje smena načelnice porodilišta "Narodni front" Snežane Rakić, ali i zabrana profesorki Ekonomskog fakulteta Danici Popović da predaje Međunarodnu ekonomiju.

Smene, otkazi, degradacije, loš glas - najprimenljiviji su princip danas za sve one koji razmišljaju svojom glavom i ne plaše se da to javno i pokažu. Kako izgleda obračun sa neistomišljenicima u Srbiji danas imali smo priliku da vidimo mnogo puta do sada, jer je politika ušla u sve pore društva, ali najsvežiji primeri su smene dve žene koje su godinama obavljale poslove sa kojih su smenjene.

A, šta zaista stoji iza svega?

Prvo se pojavila vest da je nekadašnja načelnica porodilišta "Narodni front" Snežana Rakić smenjena sa te funkcije "jer je zaražena koronom dolazila na posao, čime je ugrozila zdravlje ostalih". Svako ko nije ispratio nastavak ove priče, zaista bi pomislio da je dr Rakić, inače čuveni ginekolog koji se usavršavao u Nemačkoj i Americi i koji od '97. godine obavlja funkcije načelnika

porodilišta, načelnika Odeljenja carskih rezova, u jednom trenutku je bila i v.d. direktora GAK Narodni front, nesavestan lekar koji je "sa koronom dolazio na posao". Međutim, smena dr Rakić ima pozadinu, i to političku. Doktorica je podržala Pokret "1 od 5 miliona" i sad mora da plati cenu za to.

- Meni je lično direktor Željko Miković rekao da iz vrha države već dve godine trpi pritisak da me udalji iz porodilišta jer sam podržala pokret '1 od 5 miliona'. Sve ovo ima političku pozadinu. Planiram da ga tužim zbog toga - rekla je dr Rakić.

A onda, u istom danu, kao da nije bila dovoljna smena doktorke iz Narodnog fronta, pojavila se vest da je naučno nastavno veće Ekonomskog fakulteta u Beogradu odlučilo da čuvena profesorka Ekonomskog fakulteta Danica Popović više ne drži predavanja na predmetu Međunarodna ekonomija. Kako je odjeknulo u medijima bliskim vlasti, etička komisija odlučila je da je njena knjiga "plagirana", a onda su je isti ti mediji nazvali "plagijatorkom", ciljno, kako bi joj urušili ugled. Inače, ovaj napad na profesorku Popović počeo je u oktobru, kada je ona izjavila da su napadi na nju politički motivisani i da iza njih stoji Aleksandar Vučić.

- Iza napada na mene najpre stoji predsednik države Aleksandar Vučić. On me je na televiziji optužio da šikaniram studenta Jakšića na predavanjima, jer iznosi mišljenja koja se meni ne dopadaju. Što je laž, taj student je na javnoj tribini govorio da prodajem ispite, zbog čega ga je Ekonomski fakultet kaznio, a kasnije i odstranio iz Centra za saradnju sa privredom, gde je radio - izjavila je tom prilikom profesorka.

Ne treba zaboraviti ni heroinu Novog Pazara, dr Lejlu Ćeranić, koja je tokom najtežih trenutaka u tom gradu bila jedini infektolog u Opštoj bolnici i koja je smenjena sa funkcije načelnika jer je rekla istinu o dešavanjima u bolnici u najkritičnijim trenucima, kada je Novi Pazar bio najveće žarište epidemije u zemlji. Dr Ćeranić je bila heroj ovog grada, načinom na koji se borila za živote svojih pacijenata, ali i hrabrošću da ukaže na sve manjkavosti i greške u bolničkom sistemu koštale su je funkcije, ali, zaslužila je beskrajno poštovanje.

Dr Lejla Ćeranić proglašena je za NIN-ovu ličnost 2020. godine i dobila je plaketu Bošnjačkog nacionalnog veća za požrtvovanost i hrabrost pokazanu tokom epidemije koronavirusa.